LICZBYRZECZYWISTE

10.

13.
14.

15.
16.
17.
19.
20.
21.

22,

23.
24.

26.

28.

29.
30.

e S s w

. b) NWD(210,900) =30, NWW (210,900) = 6300;

¢) NWD(126,58) =2, NWW (126, 58) =3654.

210.

a)3n,neN; b)3n+2, neN.

a) 10a+b, ac{l,2, .., 9}, be{0,1, ..., 9}; b)10a+2b; ¢) 21b, be{l,2,
a) 0; b) -590; ¢) -27.

a) b) 9.

1.
27

N NO

a)c=-1,c=-3; b) c=-5, c=-4,;
a) 7, b) 27, ¢) -3, d) 2.

3. 8. _161. %
a)2; b)y2% ¢ 2 °; d) 7.

2.4 =40 =2% =16, 2 =40 =2%.4"=16".

L

4

ebacd

a) 3°<243*<27% b) 22 <5< 9 o) (-11)° < (=3)" < (-7)’.

Wszystkie.
3 3 14 4 ;
b>a.

a) W, b) NW, ¢y W, d) W, e W, ) NW.

5. 875. 9. 1. 13. 13
a) 5 b) 999 c) i d) 30° e) o i)2®.
{0,1,2}

{-7,-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2}
{-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1}

{0, 1}

{1}.

a) (-2,3); b) (—o0,-2)U3,+x0); ¢) (8,+o); d) J.

a) AUB=(-3,4), AnB=(1,2), A\B=(=3,1), B\A=(2,4);
b) AUB=(1,6), AnB=(3,5), A\B=(1,3), B\A=(5,6);
¢) AUB =(-©,2), ANB =(-0,0), A\B=(0,2), B\A=0;
d AUB=A, AnB=B, A\B=(2,3)U(6,8), B\A=0;

e) AUB =(-5,-3)\{-4}, AnB=0, A\B=A, B\A=B;

f) AUB=(-3,3), AnB=1{2}, A\B=(-3,2), B\A=(2,3).

s OL.




32.a) p>0; b) p>0; ¢) p<O.

33.a) p=x+9; b) p=10; ¢) p=-2x+9;d) p=—x+1; e p=10; ) p=Tx—1;
g) p=2x-1; h) p=-5x+32.

34. Rys. 1 |x|<2

rys.2 |x-=3|<5

rys.3 |x| =2

rys.4 |x+3| <5

rys.5 |x—-5]<3

rys. 6 |x—-3]>5.
35. a)

b)
ZZZZ%" — f*<555555: >
-1 2 5 X
N\
-6 —4 2
Qi ,
-2 3 8 X
36. N
Z niedomiarem Pr?ybllz?nle Blad Blad
z niedomiarem
71212121 7121 2,121-107* 2,978-10°°
3,9759759 3,975 9,759-107* 2,455-107*
17,4735473 17,474 5,473-107* 3,132-107°
Przyblizenie
z nadmiarem Blad Blad
71212121 7122 7,879-107* 1,106-107*
3,9759759 3,976 2,41-10°° 6,061-107°
17,4735473 17,474 4,527-10°* 2,591-10°°

37.a) 55<x+y<5,7, b) 7,36<x-y<7.92; ¢) -l<x—y<-0.8; d) %<§<%.

38. 7,32.

39. 105%.

40. a) 300 b) 90.

41. a) 20; b) 40; c) 60.

42. 40.

43. a) 11592,74; b) 15000; ¢ 3.



44.

4s.
46.

47.

48.
49.

50.

. . . . 1. Y 1. 1. o l. w4 1.
DX MX 96 L o1 n-2 9l mlipl pyow-l:
a) 8; b) 81; ¢) 2; d)22.
a)2; b)3; o5 d)x>0ix=l; e x=7; f)xz%.
a)2; b)2; ¢ 7; d) 25 e)4; t)%.
a) 10; b) 5; ¢) & d) 15.
a) X 6(19+OO); b) X E(—OO,—3)U(3,+OO); C) X E(—4, _3)U(_3’ +OO);
d) x € (-0, =\2) U(=2, D U(1, 2) U2, +0); €) x € (3, +);
f) x (-0, =5)U(=45,-2) U(2,5) U5, +).
log, 100

log,100 = log, 5 +1og;20 =2 +log, 4 = log; 25 +log, 4 =1+ 1log;20 =2log,10 =

log, 5

D 3.



WYRAZENIAALGEBRAICZNE

10.

11.
12.

13.

14.

15.

- a) 45 b) a’s ¢ —a; d) a2+%a; e) (a+b)(a-b); f) 24 g a>2; h)a>3;

a+b

i) a<0; j) a=2b* K a+b+1=%.

. a) 3a’ +5a; b) 54> +7b* +3a’b +7Tab.

. a) 9a-3b; b) -5a*+5a; c¢) ab-2b-2a%* d) lla—-7b+4a* e) —a-3b+14;

f) > +ab-2b* @) —a’°—6a; h) a*>-5a+ab-3b+6.

. b) 4 +12a+9; ¢) @’ -10a+25; d) 4a2—2a+%; e) a-1; ) a*-3

g) 44> -25; h) %2—9.

. b) &’ +6a> +12a+8; ¢) a® 94’ +27a-27; d) 84’ —4a>+2a--L

37 27
a) (a+5)7% b) (a=3)% ¢ 94> -1; d) (a+2)°; e) 2a+3) =8a’ +36a* +54a +27,;
) (a-5)(a’ +10a +25)=a’ —125; g) 8a’ +36a” +54a+27; h) 8x° +12x* +6x +1;
i) x +x2 +%x +%; D (x+27% K Gx+1)° =27x% +27x2 +9x +1;
1) 2x +3)° =8x” +36x% +54x +27.

a) 24a; b) 94’ —15a* +9a 2.

a) 2496; b) 961; c¢) 384; d) 99999 999; e) 6000002.

3
.a) (a—by; b) (x®+y))-(x* —»?); ¢) (wzad. powinno byé: iloraz szescianu) M

pP—q

_4. _4. _8. _13.
a) -3: b) 31 © d) -5 o) 86+884/3.

a) a=11, b=—6; b) a=10, b=2; ¢) a=26, b=15; d) a =45, b =-29.
a) 6(x +2y +1); b) x(5x*+7); ¢) 8&’°Gx* —x*+2); d) (x +5)(x +2).

a) (x +2) (x=yB3) (x+43); b) 3<x—2)[x—fj (foJ;
¢) Bx +5) (2x2+5); d) (x +3)({/5x2 —1).

a) (x=3)(x +3); b) (x -3 +3)(*+9); © Qx5 2x+5); d) (x —7) (x +47);

e) (x —2) (x> +2x +4); ) (x+3) (x* =3x+9); g) (2x —5) (4x +10x +25);
h) (x-7)% i) (x+2); j) G-x).

a) (x +5) (x +2); b) (x-3)(x—4); ©) 4(x+g) (x—5)=(2x+3) 2x —1);
d) [x-i— 1+2\/EJ{)C+1_5/BJ.




16.
17.

18.
19.
20.

21.

22,
23.
24.

25.
26.

27.

28.

29.

30.

31.

a) (I+x+y)(1-x-y); b) 2—-x+y)(2+x—y).

a) W(\2)=-10-22; b) W( ) 9}4.

Pierwiastek IV (x): —2.
a) 22; b) 2; c¢) 14.

a) W3 -1)=73-7; b) WBk)=54k> —9k> +9k —10+/3 +20;
) Wk +1)=2k> +5k> + Tk —10,/3 +24.

a) W(2x) =16x> —4x2 +6x =103 +20; b) W(x ++3) =2x> +(6:3 ~1)x2 +(21-23)x =3 +17.

a) m=2; b) m=0; ¢) m=-2; d) m=-54.
a=2, b=-2.

a)a=3,b=-2; b)a=-1, c=-10;
¢) nie istnieja wspotczynniki a, b aby dane wieclomiany byly roéwne.

a) 4x° —9x? +31x —18; b) 3x’ —4x?—12x-7; ¢) —2x° +8x* +16x +7;

a) -3, % 4; b) 2,5,-5; ¢ 0,-2,3; d) -3.

2.1 4 —4, -1 3. _ :
a') 23 5 ,43 b) 43 29 2, c) 35 3, 47

d) (w zad. powinno by¢ x* = 7x* +x -7 =0) 7;

) —f, f,ﬁ; n 4.

1609+/3 —3029

a) 0; b) -3 o g

49 d) nie istnieje.

a) R\{-7}; b) R\{2}; c)R\{g}; d R\{2,8}; e R\{-2,5};

d) 26x% —81x +81.

f) R\{-7,2,7}.

- : _ 1 ox e+l - T(x -1,
a) D=R\{0}, 9x; b) D=R\{-1}, x;-, ¢) D=R\{0,5}, 5=
d) D=R\{-2,2 ’M; D=R\{-.5, .5 -2} x+2
) (-2,2, T=520 o) (45, 35,22}, e
B B x"=3x+9
fy D=R\{-3}, 7()(4_3)2 )

51, (5 x)(25x 1)
2 _5x 425
—(x+2) (x* =2x +4)
T (x+1) (x =2) (x? +2x +4)

a) D=R\{0, -

b) D=R\{-2, -1,1,2}

_ .. _ 1 10x -1
¢) D=R\{3}, x-3; d) D R\{z}, T
- X’ +4x -2, - xX+5.
e)D—R\{—3},T, DD_R\{_zaz}, +2°
Sx +4

® D=R\{6}, 15 ) D=R\{-2,4}, o=ty



32.

a) D=R\{0}, 5x°+2x% b) D=R, 19x; ¢) R\{0,-3,3},

(x> =x? +2x +2)
x? -1 '

d) R\{0, 1,1}, >

2
4x —41 b x+4x'

33. a ;
)x2—3x—10 x*-9
11. ) 35.

34. a) 5 b) T; ¢ 055 d) J.

3S.

a) —2; b) —10, 10;

¢) (w zad. powinno by¢: — xl =3+ 1 ) %; d 9.

-3

>
X



ROWNANIA, ANIEROWNOSCLAKEADYROWNAN

11.
12.

13.
14.

.1)0,3 2)0,4, -2; 3)-3,-2,2; 4) —-3;

NS AW

1) 13;2)4; 3)2; 4)-2; 5)10; 6) 17, 7) D; 8) (0,+o); 9) (3,+x0); 10) (1, +0);

1) -1,2; 12) @; 13) %; 14) (o0, —1) U2, +0); 15) (o, -2)U(3, +o); 16) <41‘ 1>,
17) R; 18) 2.

2727

~3, 1,3 6) -3, A2 2
5 %7 10) \/>7 _Wa W .

5)
7) — 2 (pierwiastek podwdjny), 2; 8) %; 9) —%, %
a) x>5; b) x<7.
a) |x[<2; b)|x[>2; ¢ |x—-1]<2; d)|x-1]>2; € |x—4|<3; )|x+2]|>4.
a) x’—x-6<0; b) x’—6x+5>0; ¢) x°<0; d) (x+2)*>0.

a) R\{-3}; b) R\{1,3}; ¢) (—»,5); d) (—o,-2)U4,+x); e)(1,2).

. -2, 2.

40_
w2l n 397 a2t

.a)—1,-5 b)7,3 ¢ -7,-1; d) -5, —1.
10.

a) (-5,-1); b) (—0,3)u(7,+x); ¢) (-4,8); d) (—o,—-7)U(-1,+o);
e) (476)9 i)(—OO,—5>U<—3,+OO),

b) [x—7|<4; ¢ [x—1]<3; d) |x—1]>2.

b4 o5 d@: -1 1 H-T: g -7 hl4

a) (4,-2); b) (2,-4); © (2,5); d) (B, 3); ¢ (3,4); (-6, -0).

b) =2, =1) (1, 2); © (Z g) (3, 2); @) (5, -13) 1 -D.




FUNKCJE

1. a) Tak; b) nie; c¢) nie; d) tak; e) nie; f) tak; g) tak; h) nie; i) tak;
j) nie; k) tak; 1) tak.

2. Nalezy wykresli¢ zdania:
,»Dziedzing funkcji jest zbior liczb rzeczywistych.”
»Najmniejsza wartoscia funkcji jest 5.”
»Funkcja jest malejaca.”

Y
3. Dziedzing funkcji jest zbidr liczb rzeczywistych.

Funkcja ma doktadnie jedno miejsce zerowe:

® Funkcja jest nierosnaca. e

Zbiorem warto$ci funkcji jest R \ {0} .

Funkcja nie osiaga warto$ci najwigksze;j.

4. a) D =(-4,4), y €(-2,2), x =2 —miejsce zerowe,
funkcja rosnaca dla x € (-4, -2) U(l, 4), funkcjastatadlax e (-2,1);
b) D =(-w,2), y e (—4,2), x =1 — miejsce zerowe,
funkcja rosnaca dla x € (—1,2), funkcja malejacadlax € (—o,-1);
¢) D=(-2,4o), y e (0, +»), x =—2 — miejsce zerowe,
funkcja rosnaca dla x € (-2,0) U (4, + o), funkcja stala dlax € (0, 3);
unkcja malejaca dlax € (3, 4);
d) D=(-6,-3)u(-3,+»), ye(-1,+mx), x = —6% — miejsce zerowe,

funkcja rosnaca dla x € (—6, —4), funkcja malejacadlax e (-4, -3)U(-3, +x).

Ay

6.
‘ A Y
yvi=if(e £1)+4 R
9 Y=/ DF
¥ Q
- ) g
v = f(r+3) . ;
*\ R ‘ '} :‘] d ..
> 4 -7 'A =3 O ~:: =f(x)
: ¢ e / A Q o ; )‘r
. 4 s
M Y X JooN l/v X
e b — f—- >
\]../_ R N /‘,_\\\ ) 1 //.-
Y =7 N = f(x)—
SN L
N

7.a) g(x)=f(x=4); b) g(x)=/(x)=-3; © g(x)=/(x+1)+1; d) g(x)=2(x+2)"-3.




8.

9.

10.

11.

a) {9,4,1,2,3,5; ¢x=-1, x=0
b)

Ava

n
L

a) Wzdhluz osi OX o 3 jednostki w lewo.

b) Wzdhluz osi OY o 7 jednostek w gore.

¢) Wzdtuz osi OX o 2 jednostki w prawo i wzdtuz osi OY o 5 jednostek w gore.
d) Wzdhuz osi OX o 8 jednostek w lewo 1 wzdtuz osi OY o 4 jednostki w dot.
e) Symetria wzgledem osi OX.

f) Symetria wzgledem osi OY.

a) /3,14 =3, f(D=1, f(1,2)=1, f(2,75) =2, f(-5)=-5, f(-4,1D)=-5, f(0)=0;
b) C.

7 17
YET(X) /
C O A VARREVIE))
\ 1 1
: X * ‘ X
I 2N g / 1 g
C ..' A
hvd b
1
) = fi(=x) /
NFENE
¥ 1 0O 1
/l 1 \\ /T /S \‘ I /S
/ 1 " /A 2\ g
) 1Y
r(l N // \
A \
\ v o= (L
\ I
\




12.

13.

14.

17 1
= f=x)
¢ /
A . :
: TN X y / <
1 g / /1 -
\ )
Y K AN
// 3% (+x))
17 1
SV EL(D) 2
Ie ./
I 3= f) 42 . /
. / B,
A\ 1 LN / 1
AL X X
1 g / 1 g
\ )
17 1
| /
\ t X ! X
1 g / 1 g
()

O f0=3. f@)=1. f(3)=]. 1)

a) {1, 3,5, 7,9, 11, 13, 15, 17, 19}:
b) (-2, —1, 2, 7,14,23, 34, 47, 62, 79};
o) {1,3,3%,3%,3% 3%, 3% 37,3% 3%

a) {18, 11, 6, 3, 2);
b) {16, 9, 4, 1, 0};
¢) {16, 9, 4, 1, 0};
d) {16, -9, 4, — 1, 0}.

k2

3

+1

Slk=1)=3.




15.

< A A
+
Jarn
=
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=
»r — f— n
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1]
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N
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[sp)
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=
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4
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17.

\ [ yEF2x-4x-]5

b)

P< 4

y=x7—6x 413

YA




18.

YA
a) b) Y
[ N/ Y
f) =3[ x+o || x+27 |
\ \ \ /
\ /A
\| /
I /X {(
\ / | \
L) = (6 =3) (v +1D)] \ / \
l \
19.
Y4 ‘ y4
a / b)
v 7| L] 1
P I / YEIX T 4]
1 1
X 1 X
c y4 d)
/ %
}—Ql\cl \ // )—!Y—&-]!—l—g /
\T/ X : X
20.
a YA b) Y
, \ ,
\
/|
ENE X : X
13 g g
funkcja stata dlax € (—o0, 3) funkcja malejaca dlax € (oo, —1)
F+nl'cj rosnaca dla xle (3, +oo funkcja rosngca dlax € (=1, +




21.

| a) Y4 b) Y
/
/ )
/ /]
I /4\ X
/ 1 B >
/ > /
/'
i /
Xy =+ 23 o=
22.
 a) y4 b) Y
B T X
A] v L3 -
// "
y e (oo 2)
P AN 5
.l n) 55 92 o-Lsli 9@ no 94 w2203
i)-5 j 9.
24. D=R, y e(-4, +x), x, =5.
1 /
} &
1 >
_.//

25.2) R; b) (3,+m); ¢) (=20, +o).

26. g(x)=-1+log,(x+3), D=(-3,+x), yeR, x,=-2
2

1
2




7. . 11. 7-43. 7. 9
ca) 35 )09 s d) s @) x> L f)x<y.

. a) Brak miejsc zerowych, OY: (0, 4), funkcja pzyjmuje wartosci rzeczywiste dlax € R ;
b) x, =15, OY: (0, 5), funkcja pzyjmuje wartosci rzeczywiste dla x € (-0, 15).

30.
31.

34.

3S.

36.

37.
38.

m="17.
=1 y=_1,_
m 70 7% 2.
-3
16
=3
x=3-
a) Warto$¢ najmniejsza — 6, warto$¢ najwigksza 10;

b) warto$¢ najmniejsza — 8, wartos¢ najwigksza 10;
¢) warto$¢ najmniejsza — 8, warto$¢ najwigksza — 6;
d) warto$¢ najwigksza 10, warto$¢ najmniejsza — 6.

y =—2x> +4x +6.

y =-2x"+8x +10.



Ciagidiczbowe

1. (5,7,9,11,13), (1,4,7,10,13), (4,4,4,4,4), (4,8, 16,32, 64), (1, %,g
2. a, =%, a, =2%, a, =6%, ay, =20%.
3.6, =11, b, =32, b, =52,
b, 2,b3 38,b5 532
4. a) a, ,=2n+3, a,, ,=2n+5 a,, =6k+1;
b)a,  =2-3n, a, ,=-1-3n, a,, =5-9k;
Qa, =n"-2n-3, a,, ,=n"-4, a,, =9k —12k;
3k-2
=n-1 —_n _orhT<,
Day =33 DT ST
e) an+1:4n’ an+2:4n+1’ a3k:43k71'
S. a) a;; b) a,; ¢) zaden wyraz nie jest rtowny zero;, d) a,; €) a,,as.
6. a,,a,.
7. a) a,,ag, a,...;

10.
11.

12.

b) a;,a,, ag...;
¢) ay,a,, as.

ey ,0a,, ay, a,4.

.a)a =1,a,=3, a,=5;

b) a, =1, a, =5, a; =9
a) 343; b) 140.
a) n° —-3n*+3n-3;

b) %n(n—l) 2n-1).

a) a,=n;
b) a,=2n-1;
¢) a 1

"B )G -2)’
d) a, =4n" —4n+1.




CiagArytmetyczny

.a)(1,3,57,9,11, 13, 15);

b) -2,-4,-6,-8,—10,—12,—14);
2 23 ¢ gl 92 o ol 02).
c)(3 L2388l 83,9,93,93),

T G P Sq - _7
d)( 2,n, 27t, 2, 27t, 3w, 271).

.a)x=7,y=9,z=11;

b) x=4,y=6,z=7;

c)x=3%,y=4%,z=5%;
=31 ;= —41
d) x 32,y 4,z 42.

. a) —16,49; b) 14,20; ¢) 2,10; d) 6,5; e) 1,4.

4. a) Tak; b) tak; c¢) tak; d) nie; e) nie.
S5.a)a,=7-2n;
b) a, :%n—%;
¢) a,=8-n;
d) a, =in +i.
6. a) 2500; b) 424; ¢)0; d) — 6806.
7. 8) S, =115; b) S, =195; ¢ SKF#.
8. 2730.
9. 5550.
10. 1335.
11. 4340.
12. 3240.
13. a, =2n+1.
14. a) a, =7, r =14;

15.
16.

b) a, =8, r =10.
a) x =171; b) x=99; c¢) x =27.

a,=2.




Ciag&eometryczny

C64° 64
d) n=10, a,, =57}2.
S. (a,), (d,), (e,).
6. a) a,=2-3""";
b) a, =ty
¢) a, =(— 5) .
7. Dowdd. Skorzystaj z whasnoéci: a3 =a, -a;.

10.
11.
12.

.a,

.a) 1,2,4,8,16,32, 64, 128;

1 1 1 1 1 1 .
D)3, 135 27 81> 43 729 °
¢) 1,5,25,125, 625, 3125, 15625;
d-1,1,-1,1,-1,1,-1;
o -l _2 _4 _8 _16 _3

3703 3 3 3730

.a) x =64,y =512;
b) x =22 Ay =162 lub x =—22 Ay =—-1642;

¢) x=2,y=4.

. a) (2,4,8);

1 1 1]}.
b) (37 9, 27)9

©) (45,5, 545).

. a) a, = 1 g =—1365.

256" "0 64 °
b) n=9, S, =2(15,2+31);
¢) a = 1 Sézﬁ;

.a) g=2; b) x=5.

=40

=10 4 =
11

TR
4, 8, 16).
4,

x =35 lub x =-35.

64

3




CiagArytmetycznyZ&eometryczny

I

x=9, y=16, z=32 lub x =9, y =16, z =-32.
(4,12, 20), (28,12,—4).

(7, 16, 25), (34, 16,—2).

(1,3,5).

r=-7 lub r =6.

. (57,,57,57) lub (3,21, 147).




TRYGONOMETRIA

10.
11.

12.
13.

14.
15.

16.
17.

3 4°
b) sinazﬁ, cosazﬁ, tgazl, ctga =2;
5 5 2
¢) sina 5> cosa =g, tg o 1 ctga 3
d) sina =%, cosa =2, tga =X, ctga =2
z z y z

.a)h:%; b)h:ﬁ; ¢) h=122; d) h=6.

3

. a) x =12-ctg40°=143, y=—12_=18.7;

sin 40°
b) x =19, y =6,24;
¢) x =42,6, y =38,6;
d) x =294, y=24,7.

. 22, . 23
ca) -1 b 3+RE o -2

2’ 9 >
a) cosa =‘é§, tga =2\5/§’ ctgol z\ég;
b) sina =\ég, cosa :‘?, ctg :\/25;

. a) cosa; b) 2sina; c¢) cosa; d) sina.

. a) Nie; b) tak; c¢) tak; d) tak.

.Pz\/l—coszoc=\/sin20c=|sina\¢L.
a) L=12(y3+1); b) L=18+12,2+83; ¢) L=183+3+42).
a) L =4(6+2+43); b) L=622+3+1); ¢ L=12(1+:2+43).

4,59 m.
42, 442.
d=23.

1

sina -sinf} = 5

a=16, b=12.
P =108+7 cm? L =123 ++/7)cm.




18.

19.
20.

21.

22,
23.

24.

25.

26.

27.

28.

Powinno by¢ w zadaniu: ...bok AB ma dtugosc a i jest 4 razy krotszy od boku AC.
P, sc =%-a-4a -sino =2sina.-a® A P, = az\/g = az\/g =a’-2sina

sina=£:>(x=60°.
2
d =6cm.
a) [MN|=16cm; b) tgéMBAz%.

a) h=19,2 cm; b) sina =%.

a=18, b=54, P =648 cm’, L=144cm.

a)a==L; bDa=2; ¢)a=

T
6 4 6

me (2-45; 0)U(4; 2+4/5).

_2. _1)y[5.
me(2 -)o(5: ).

a) a=3, b=1, f(x)=\Bx+1; b) B(0,1), Pz(_

1

AN

a=-1, b=0,c=2, W(x)=x(x+1) (x —2), liczby a, b, ¢ sa pierwiastkami wielomianu ¥ (x).

3 b

ﬁ.o)



PLANIMETRIA

° R W=

15.

16.

17.

18.

20.

21.

22,
23.

24.

25.

26.

a) a =30° B=60% b) a=80°% B=160% c) a =126° B=252°

| LA| =60°, | ZB| =80°, | LC | = 40°.

a) o =300°, B=30% b) o =70°, B=20° c) o =40°, B =40°
. | ZBAC | =50°, | LACB| =55° | ZACD | =105° | ZADC | =25°.

10.
14.

a) Tak bbb; b) nie; ¢) tak kbk; d) nie.
|AE|=%, d=%\/ﬁ.

|DS| :107 LAABS :480m, PAABS =64\/§cm2.

AB|=12cm, |BC|=8cm, P,... =96cm>, P, ..., =1702 cm?.
ABCD ABCD 3

a=56, c=10,6, a) L, ;- =252cm; b) R=53cm; ¢) r=2cm; d) d=23;

_28. 40
e) sino = ) h= 453

a) Z warunkoéw zadania wynika, ze D jest §rodkiem boku BC i DE 1 AB = E jest $rodkiem odcinka

AB = |AE| =| BE| . Na podstawie cechy bkb A EBD = AEAD
b) |AB| =16cm, |[AC| =12cm, |BC| =20cm.

Lap
-1 —2 277 _1 - b —a

P, zab,% c, = 8:>c =4ab, ctga = a,cth b

b a_ b’ +a* _ 4ab

ctga +ctgp = p b oh b =14,

|BD| =16, |BC| =20, |CD| =12, |SC| =6,

ABDC ~ ASFC (bbb):»@:%:mm:mcm,

a) [SF|=48cm; b) P, ,. =192cm’;

¢ P, = ABI-IBCI-1AC] _20.20.32 _ 3200 y
AABC 4-R 4R R

d) o =60°,

B

B =30°.

Z poréwnania pol trojkatow: 192 = % = R= 16% cm, P, pe = %r(20 +20+32) =36r.

Z poréwnania pol tréjkatow: 192 =36r = r = 5% cm,

22
Po _mA63) 50V (3 _(50) _(25) _625
p - wehy (3) Ue) “lie) “Us) Tes

L=288cm, P=34,56cm’

h=6, P=39cm’, L=(5,/13+13)cm.
o =30°.

|AB|=|AC|= \f , |BC|= ’"\/»

L=2a(y2+1), P=d".




27.
28.
29.
30.
31.
33.

34.

3S.
36.

37.

38.

40.
41.

r=3(2—-42) cm.

a =123, L =363 cm.
h=6(3-1), P=72(/3-1) cm.
P =80 cm’.

P =108 cm”.

(Uwaga: W tresci zadania powinno by¢: dwusieczna jego katow).
L=12y13 cm, P =108 cm’.

d =12.2+3cm, d, =—12 _cm.
2+\/§
P =108\/§ cm’,
W rombie ABCD, |AC| =32, |AB| =20, |BD| =24. Pole rombu jest réwne 384 cm’.
% |AC| - | BD| =384, za$ pole rombu jest rowne P =20-20-sina = 400sinao. .
Z poréwnania pol sina = %
Odp. sina =%.
a= 10\/5 , KLMN jest kwadratem.
% = % Bok rombu ma dtugo$¢ 4r, pole jest rowne: P =4r-4r-sin30°=87°. Pole kota: P =mr>.
k
|AB|=6.
|ICD|=A14.



GEOMETRIANARPY.ASZCZYZNIEAARTEZJANSKIEJ

. a) [AB| =62, S, =(—6;13); b) [4B| =13, S, =(—2; 1).

.a) a=45; b) a =150% c¢) a =120°.
. a) y=\/§x+4+2\/§; b) y=\é§x+6+\/§; ¢) y=—x+2.

.a) y=x+3, x-y+3=0; b) y=fx—%, —x+6y +26=0.

6

2

. a) Np. y:\/gx, y:\/gx—Z, y:\/§x+ll; b) np. y:—ﬁx, y:—\é_gx+2, y:—\égx—l.

5

6. 2) y=-3x+16; b) y=-3x-6; ¢) y=-3x+1+3m.
7. a) y=—%x+2; b) y=—%x+l; ) y=—%x+2\ﬁ.
8. y=3x-6.
9. Jeden punkt.
10. a) m=—18; b) m=—I.
=1
11. 4 5
12. p=7 v =-3.
-1l =3
13. p 14 V=g
14. Sym. AB. y = —6x +8.

15.

16.

17.
18.
19.

20.
21.

22,
23.

2’

__5 —1-5 —1+45
m=—2 me{ 5 }

y =—gx +6, y =6y 16,

5
y:_%x_z,
y==2x+12.
D =(=2,3), |AB| =35, |BD| =45.

y =-5x-2.
a) (x -2 +(y+3)’ =16; b) (x +1)*+»* =3.
a) (x =7 +(y +14> =72; b) (x +5)* +y* =85.

(x +2)* +(y =2)* =25.




24.

25.
26.
27.
28.
29.

30.
31.

32.
33.

34.

a) (x +3)" +(y =3)" =9 lub (x +3)’ +(y +3)’ =9;
b) (x =7 +(y+7)’ =49 lub (x +7) +(y +7)* = 49;
©) (x+r)Y+(y—rY =r*, (x +1) +(y =1’ =1 lub (x +5)* +(y —5)* =25.

d > r, prosta k jest roztaczna z okrggiem.

S=(1,-2), r=2,d-= \/E, prosta ma 2 punkty wspolne z okrggiem.

a) P, =43, b) r=2\3/§; ) R=4§/§.

a) AABC jest prostokatny; b) P, =24; ¢) (x —2)° +(y +1)* =25.
k:y =%x, x> +y* =36.

a) D =(0,2).

k||lmea=6,1l1lmc a=-

W oo

a) ProstadAB: y=x—-4; b) y=—x+4; ¢) C=(2,2) lub C =(6, -2).
C =(12,0) lub C =(=6,2,f3).

(x =2)" +(y +2)* =52.



STEREOMETRIA

GRANIASTOSLUPY I OSTROSLUPY

. a) o =60% b) a =45
. a) a =60% b) a=60°

. a) x=2,57; b)x

=3.19; ¢) x =12,02.

7. a) x =4.3; b) x:g\/f; ¢) x =64/3.
8. Granistostupy Ostrostupy
Liczba écian 11 12 10 %_,, 2 Liczba $cian 11 12 13 n
Liczba krawedzi 20 22 24 2(n-1)
Liczba krawedzi 27 30 24 %” Liczb
‘icfzah e 11 12 13 n
Liczba wierzchotkéw 18 20 16 n WierzChotkow
9. x =a\/§.
10. o =60°.
11. 125 : 1.
6. _ay3. 1
12. a) cosa =5 b) X == c) x=5a.
13. a) ¥ =16043, P =32.3+240; b) V =540,/3, P =108,/3 +360; c¢) V =288, P = 48+96./6.
14. a) ¥ =18,/11, P =9.3+27/15; b) ¥ =288,14, P =144,15+144; ¢) V =324, P =543 +162.
_ol
=8 a=9=
15. {Z 10 v 31
h = 7§.
_ 1183 , 507 . |7
16. P = TR R R
17. v =32, P=72, cosa. =%.
18. sina =%, sinBz\ég.
19. h =364/11.
20. v =3072.
21. o =30°
23. P=432+144,2, V =864.
24. coso =0,99.
25. V =6912,f3.




26.
27.

28.
29.

30.
31.

32.

33.

34.

3S.

36.

37. P

38.

39.

40.

41.

42.

43.

4.

45.

46.

47.

48.

P =304.

—_—

tga =

(98]
(99)
B3=
()

V =11204/39.

V =166, P =322 +84/3 +16+6.
a) V =720;

V =144.3, P =72(1+42).

a) Pb:16\/§; b)V:32'3\/§; c) cosoc:\ég.
V:11532‘/§, P =336.

. :Q

sina 3

V =400, P=290+104/61.

P =44* +4\/§a2 +\/1£ﬁa2, cosa. 2\1/2’ cosBzﬁ‘E.

a? Hzatg(x'

b cosa’ 2

P, =%(\/ﬁ+~/255)’ 14 =12\/B.

5
P=d’4+4 |-1T 44 | 17 _1 ,x=10a+72\/ﬁ.
4cos’ o 4cos’a 4 cosal

V:%\/@, x=32+§\/@.

sin & cos%

2 _
— 2 cosy=— 2
2 7 i 4+cosa

P - 3a’sina - a’\B3sin>o —1

b 4 24

cosP =

V =1624/3.

p 21

b8
tg(x=2\/§.

a) P,=192+12,01; b) tga =8‘95.

a) P, =288+96,3; b) x =36./3+8,39.

5

sino. = Y—.
3



49. v =

V=3
2

50. Pb=a2+a\/§.
4

51. P =3642.

BRYLY OBROTOWE
.a) P=75, V =253n; b) P=108n+72.3n, V =144n; ¢) P =128n(1+,2), V:lozg‘ﬁn;

nl’ -sin® & .cos &
d) Pznlzsin%(sin%+l), V= 2 z,

. Pb=16\/§7c.

. Vz%n.

LV =721, P=36m(1+42).

. V=811\/67n, P=27n

35na’
T

V=

V=s3-coszoc-sina-n P = s> -cosa T
. , . .
12 2(sina +1)

.V =162n, P =723x.

3
:ﬁ :3 2' = 3 = 2 N :ﬁ = 2 i
.alV ) , P yna b) V =2nr'tga, P=2nr"(14+2tga); ¢) V 47t,P h[1+2n}

4

L=k.

£

tga =

ho1 A1

v, 2°P 2



ELEMENTY STATYSTYKI OPISOWEJ

=)

1. x=1, M, =5.

2. x=8, M, =4.

3. 30 uczniéw w klasie, 9 otrzymato ocene bdb.
4. x =1,85.

5.a)x=13; b) M,=1; c¢) P(4)=2

1785°

. Srednia wazona obozu pitkarskiego i tenisowego jest rowna i wynosi 5,909. Decyzja nalezy do Bartka.

7. b) P(4)=213

595°
8. a) Xx =3058zk b) M, =3000zk; ¢) P(A) = 18030.
9. Nie.
10. ¥ =225, 6=1,52, M, =1.
11. a=6, =12, 6=3,74 lub a=-9, b =27, c =15.
12. a) 8os6b; b) x =1,1.




ELEMENTY KOMBINATORYKI

W W N N N NN N N N N N N e e e e e e e e el e
- o X N SN N R W =IO O R NN R W N = O

N S R G L o A

a) 2-3=6; b) 5.

24.

6.

100.

5.

59280.

36-35-34-33-32-31-30-29.

720. (W zadaniu powinno by¢: w dowolnej kolejnosci)

28800.

. a) 240; b) 480.
. 210.

. 48.

. 2652,

. 2704,

. 100000.

. 970200.

. 128.

. 720.

. 81.

. a) 120; b) 125.
. 120.

. 4.

. 72

. 4536.

. 300.

. 225.

. 2296.

. x=0,y=0.

. 30.
. 16.




32.
33.
3s.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.

53.
54.

5S.

25.

a) 1280; b) 6585600.
a) 20; b) 24.

a) 140; b) 35; ¢) 20.
396.

a) 120; b) 48.

a) 39916800; b) 86400.

a) 479001600; b) 518400; «¢) 1036800.

a) 10000; b) 81.
32.
63.

266. Z liczba 4 jest mozliwosci 49 + 42 +42 =133, z liczba 8 jest takze 133, ogdlem 266 mozliwosci.

54.

12.

30.

192.

6870.

a) 6; b) 151200; «¢) 3360.
321,

a) C,-Cl, +C,, =4455; b) C5 —C,, =4350; ¢) Cy —C/ =1785.

240.
C3+C3+C>+CS+C] =99.

a) 15; b) 18.



RACHUNEK PRAWDOPODOBIENSTWA

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

. a) Q={0,R}, Q=2; b) Q={(x,y): x,ye{0,R}}, Q=4; ¢) Q=1{1,2,3,4,5,6}, Q=6;

d) Q={1,2,3,4},Q=4; ¢ Q={1,3,5,7}, Q=6;
) Q={(x,y): x,yef{l,2,3,4,5,6}, Q=36;

g) Q={(x,y): xe{O,R},ye{l,2,3,4,5,6}, Q=12;
) Q={(x,y): xe{l,2,3,4,5,6}, ye{O,R}}, Q=12;

cQ={(x,y,z2)x,,ze{0,R}}, A={(R,0,0),(0,R,0),(0,0,R)},

B={R,R,0),(R,O,R),(O,R,R), (R,R,R)},
C={(R,R,0),(R,O,R),(O,R,R), (R,R,R)}.

_ 9. 15
) PU)=23 b 13,
3. 15
V25> P g
85
323
S,
9
1. 1 1
wlomlol
15
92
=3 n=1
Py=3, P()=1.
@l%AmB)z% b)PMNJH):%
:l
P(4\B) =L
-1
P(AnB)=L.
3
10
2
15
41
100
5 1. . 436
V5 P 3g 95,
560 63
Ve P
%,E§=5u21=3u4+3+2+1)=60
8188

48828125 "




23. a) %; b) 1; ¢ %; d) %.
24. a) %; b) ﬁ ¢) #

25. a) ﬁ; b) %; ) 4%4.

26. %

27. a) %; b) %

28. 33

29. %

30. a) L b) %.

31. 0,756. P(4)=0,8-0,84+0,2-0,42 =0,756.
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